

ZPRAVODAJ OBCE PŘEMYSLOVICE

www.historickekočary.cz

Muzeum kočárů

slavnostně zahajuje turistickou sezónu



v sobotu 30. března 2019

Putováním cestovním kočárem po pamětihodných místech Olomouckého kraje. Do vaší obce či města zavítá kočár vezoucí urozenou společnost, postavy dávné historie v čele s váženým cechmistrem kočárnickým v doprovodu jízdní hlídky 1. Hulánského regimentu pro ochranu všech cestujících.

Trasa jízdy včetně zastávek kočáru

příjezd		odjezd
7:30	Obec Čechy pod Kosířem – Muzeum kočárů	8:15
8:45	Obec Pěčín	9:00
9:30	Obec Přemyslovice	9:45
10:15	Obec Štarnov	10:30
11:00	Město Konice – krmení koní – překládání zavazadel	12:00
12:45	Obec Budětsko	13:00
13:45	Obec Kandia	14:00
14:15	Obec Laškov	14:30
15:15	Obec Drahanovice přes Ludčřov	15:30
16:00	Obec Slatinice – krmení koní – zapálení lamp	17:00
17:30	Obec Slatinky	17:45
18:30	Obec Čechy pod Kosířem – Muzeum kočárů	

Nenechte si ujet tento cestovní kočár a s ním i kouzlo dávné doby.
Na tuto mimořádnou událost Vás srdečně zve Václav Obr.

Finančně podpořili město i obce, Lázně Slatinice a Olomoucký kraj.

   

Přijďte se podívat do Muzea kočárů na zrestaurované kočáry slavných osobností.

Příjemné prožití
Velíkonoc
Vám přeje
Obecní úřad Přemyslovice.



Obec Přemyslovice ve spolupráci s Muzeem kočárů v Čechách pod Kosířem vás srdečně zve na

Cestovní kočár v doprovodu 1. Hulánského regimentu v Přemyslovicích a na Štarnově

V sobotu 30.3.2019, příjezd kočáru do Přemyslovice na točnu pod kostelem v 9:30,
příjezd kočáru na Štarnov k autobusové zastávce v 10:15.

Po odjezdu kočáru bude v Přemyslovicích otevřen kostel s možností komentované
prohlídky s panem P. Mgr. Romanem Vlkem.

Občerstvení zajištěno.
Těšíme se na vás!

Informace pro rodiče dětí

Chtěla bych informovat především rodiče dětí, kteří navštěvují Základní školu v Přemyslovicích, že v dubnu proběhne veřejné zastupitelstvo, které bude řešit „Žádost o udělení výjimky z počtu žáků“. Tato žádost se schvaluje každý rok, protože škola má málo žáků a obec doplácí provoz školy. Tímto jste srdečně zváni na toto veřejné zastupitelstvo, termín bude vyhlášen rozhlasem a zveřejněn na webových stránkách obce.

CYKLOOKRUHY MIKROREGIONU KOSTELECKO

Jste nadšení cyklisté nebo si jen tak rádi vyjedete na kole do přírody?

Na webových stránkách: www.cyklookruhy.cz/kostecko najdete přehledné trasy pro silniční a horská kola a také tipy na zajímavá místa v mikroregionu a jeho okolí, které můžete po trasách navštívit.

Mapa na internetu: www.cyklookruhy.cz/kostecko/mapa

Kromě okruhů pro cyklistiku vznikly také okruhy pro pěší turistiku a Nordic Walking.

Mapa na internetu: www.cyklookruhy.cz/kostecko/pesimapa

V rámci projektu budou začátkem léta vytvořeny také **tištěné mapy**, které Vám budou k dispozici a najdete je také v turistických informačních centrech v rámci mikroregionu a jeho blízkém okolí.

Mikroregion Kostecko se takto zapojil do projektu **Cyklookruhy**. Cyklookruhy jsou projektem, který prezentuje okruhové trasy pro cykloturistiku. V rámci projektu jsou tvořeny okruhové trasy, které jsou prezentovány na webu ve formě webových map. Vytvářeny jsou také tištěné materiály.

Základní informace a zapojené oblasti najdete na webových stránkách: www.cyklookruhy.cz

Cyklookruhy

Nordic Walking Olomouc

Pokud máte raději turistiku či severskou chůzi (Nordic Walking), tak Vám můžeme doporučit i značené stezky v okolí Sv. Kopečku, které jsou výhradně v lese. Trasy jsou vhodné i pro běh či horskou cyklistiku. Doporučujeme i pro rodiny s dětmi. Po cestě určitě natrefíte na několik zajímavých míst či hospůdek.

Webové stránky: www.nordicwalking-olomouc.cz

Mapa stezek: www.nordicwalking-olomouc.cz/charakteristika

Nordic Walking Olomouc

Provozní doba na sběrném dvoře

V březnu je sběrný dvůr otevřen v sobotu **30. března**.

Od 1. 4. 2019 do 31. 10. 2019 je sběrný dvůr otevřen pro veřejnost každý pátek od 13 – 17 hodiny a každou první sobotu v měsíci od 8 – 12 hodiny.



Rozpis duben – červenec 2019:

Duben – 5, 6, 12, 19 - zavřeno státní svátek, 26

Květen – 3, 4, 10, 17, 24, 31

Červen – 1, 7, 14, 21, 28

Červenec – 5 a 6 – zavřeno státní svátek, 12, 19, 26

Svoz plastů a papíru duben - červenec 2019

- 1. dubna, 29. dubna, 27. května, 24. června, 22. července

Rozpis vývozu komunálního odpadu duben - červenec 2019

Duben: 8, 22

Květen: 6, 20

Červen: 3, 17

Červenec: 1, 15, 29

Poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu pro rok 2019 je 440,- Kč/obyvatele a rok. Poplatek je splatný do 30. 4. 2019.

Poplatek ze psů

Upozorňujeme občany, že poplatek ze psů byl splatný dne 28. 2. 2019. Kdo ještě nemá poplatek uhrazený, ať tak neprodleně učiní.

Volby do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se budou konat v pátek 24. května od 14 do 22 hodin a v sobotu 25. května od 8 do 14 hodin v hasičské zbrojnici v Přemyslovicích a na Štarnově. Volič může ze závažných, zejména zdravotních důvodů požádat obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volení komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. Žádosti o volební urnu můžete hlásit na obecním úřadě na tel. čísle 582 378 291, nebo na mobilním čísle (platí zejména ve dny voleb) zapisovatelce komise paní Vybíralové, tel. 724 340 608.

Kulturní a školský výbor

Tři měsíce uběhly jako voda a za námi je i několik, troufám si říct, povedených akcí. V prosinci proběhlo tradiční předsilvestrovské sousedské posezení v sokolovně. Čas posedět si udělalo dost sousedů, takže se sokolovna slušně zaplnila. Nejprve nám zahrály na flétny děti ze ZUŠ Plumlov pod taktovkou paní učitelky Dany Krčové. Své umění nám předvedli „malí a mladí bojovníci“ Jiu jitsu pod vedením paní Lenky Trundové. Nejen přítomné muže potěšily svým tancem, ale i efektními kostýmy, orientální tanečnice z JAHANARA GROUP. Celým večerem se nesla country hudba kapely Poslední kovboj. Kdo chtěl, zatančil si nebo si jen zazpíval známé melodie. Pro sousedy byla připravena výborná jídla domácí kuchyně.

Od ledna se pravidelně scházíme a společně tvoříme s dětmi a rodiči v Tvořivých dílničkách. Děti jsou velmi šikovné, maminky (ale i tatínci) trpěliví a ochotní svým ratolestem pomoci. V lednu si děti vyrobily podložky pod čaj nebo kávu z lékařských špachtlí. V únoru jsme zdobili a vyráběli masky na karneval. Děvčata si navázala sukýnky ze zbytků tkaniny. V březnu jsme se připravovali na vítání jara. Každý si udělal malou Morenu a společně jsme vytvořili jednu velkou Morenu (symbol zimy) a líto, kterou jsme využili v sobotu 23. 3. 2019 při vítání jara.

V neděli 17. 3. 2019 proběhl na hasičské zbrojnici v Přemyslovicích „Dětský karneval“. Celým odpolednem děti provázel klaun Pepino Prcek. Přišlo asi 50 masek v doprovodu rodičů nebo prarodičů. Děti tančily, zpívaly a soutěžily. Do soutěží klaun zapojil i rodiče. Velcí i malí se dobře

bavili. Na konci karnevalu byla vyhlášena nejlepší maska. Vyhráli všichni. Každý si odnesl cenu za nejlepší masku, ale i ceny, které vyhrál v tombole. Tímto bych chtěla poděkovat všem sponzorům, ale i všem, kteří se na organizování akcí spolupodílejí. Pokud se chcete podívat, jak to na všech proběhlých akcích vypadalo, na webových a facebookových stránkách obce jsou k dispozici fotky.

V sobotu 23. 3. 2019 jsme se rozloučili se zimou – vynesli jsme Morenu, a přivítali jaro – přinesli do vsi líto (ozdobenou břízku stužkami a skořápkami vajíček). Děti se seznámily s tradicí našich předků a naučily se i říkadla, která jsou s vynášením smrtky (zimy) spojeny.

V sobotu 30. 3. 2019 projede našimi obcemi cestovní kočár doprovázený jízdní hlídkou 1. Hulánského regimentu v rámci zahájení turistické sezony Muzeem kočárů v Čechách pod Kosířem. V Přemyslovicích zastaví na točně pod kostelem a na Štarnově u autobusové zastávky. V obou obcích proběhne slavnostní předání Pamětního listu a svěceného věnečku. Pro všechny bude připraveno malé občerstvení. V Přemyslovicích si po odjezdu kočáru budete moci prohlédnout kostel, kam bude uložen svěcený věneček. Pro zájemce si pan P. Mgr. Roman Vlk připravil komentovanou prohlídku kostela. Určitě bude stát za to, dozvědět se něco nového o naší památce.

Touto cestou bych chtěla také poděkovat všem seniorům, kteří vyplnili dotazník přiložený do minulého zpravodaje. Dotazníků se nám sice nevrátilo mnoho, ale některé obsahovaly podnětné připomínky a nápady. „Klubovna“ pro seniory se už začíná rýsovat. Je nutné ji ještě dovybavit. Domlouváme také odběr seniorského časopisu „Moravský senior“. O všem budete včas informováni.

Za kulturní a školský výbor MUDr. Petra Strbáčková

Plánované akce:

30. 3. 2019 – Průjezd kočáru s jízdní hlídkou Přemyslovicemi a Štarnovem

- příjezd kočáru do Přemyslovic v 9:30, na Štarnov v 10:15
- malé občerstvení pro všechny
- v Přemyslovicích komentovaná prohlídka kostela panem P. Mgr. Romanem Vlkem

6. – 9. 4. 2019 – Velikonoční výstava (prodejní) na hasičské zbrojnici v Přemyslovicích

- v sobotu 6. 4. ukázka různých technik zdobení kraslic a pletení pomlázky
- v neděli 7. 4. ukázka jarních a velikonočních vazeb - floristka
- více na plakátku

25. 4. 2019 – Sál hasičské zbrojnice – vystoupení „S TETINAMA NA ZELENOU“

30. 4. 2019 – Pálení čarodějnic

2. 5. 2019 – Tvořivá dílnička

12. 5. 2019 – Den matek

16. 5. 2019 – Tvořivá dílnička

25. 5. 2019 - Traktoriáda

13. 6. 2019 – Tvořivá dílnička

Petra Strbáčková

Fotografická soutěž

Vážení spoluobčané, kulturní komise obce Přemyslovice vyhláší fotografickou soutěž. Fotky z Přemyslovic, Štarnova a okolí a z akcí pořádaných v našich obcích můžete posílat na e-mailovou adresu: oupremyslovice@seznam.cz, k fotografiím přiložte prosím krátký popis, nebo glosu.

Fotografie budeme průběžně zveřejňovat na facebookových stránkách obce a vy sami můžete hlasovat („laikovat“), která fotka se Vám nejvíce líbí.

Během podzimu budou Vaše fotografie vystaveny na obecní výstavě. Nejlepší fotografie budou odměněny.

Facebook obce Přemyslovice

Sledujte nás nově na facebookových stránkách: Obec Přemyslovice a pište nám na e-mailovou adresu: oupremyslovice@seznam.cz

Pro příznivce traktoriády

Letošní třetí ročník traktoriády se bude konat 25. 5. 2019 ve stejném čase a místě jako loni (viz info na plakátě).

Opět jsme sestavili soutěžní rychlostní trasu. Je sice velikostně omezená tamním prostorem, a proto jsme ji více proložili různými dovednostními soutěžemi, neboť „páni traktoristé“ jsou velmi všestranně zruční.

Také bude divácká soutěž **O NEJ POSÁDKU TRAKTORU**.

Takže dávejte pozor při spanilé jízdě, která posádka vás zaujme, a které soutěžní číslo traktoru později zapíšete.

Svůj hlas odevzdáte u občerstvení, kde bude označený stůl k tomuto účelu.

Dále chystáme **Agroburzu**, která bude umístěna na ploše za váhou. Zde mohou občané nabízet zemědělskou techniku a náhradní díly. Jejich rozmístění bude probíhat v době registrace traktoru (viz plakát).

Těšit se můžete na dobroty z udírny a grilu. Na svlažení hrdla se také něco najde.

A jen se neupejte, svým nákupem přispějete do měšce, který, až se naplní, bude použit na nákup zábavného sportovního nářadí do naší obce.

Informace o případné změně najdete na webu obce.

Za pořadatele nadšence se na vás těší

Jana Brijarová, Petr Bílý a OÚ Přemyslovice

SOUTĚŽ V PĚSTOVÁNÍ VODNÍHO MELOUNU 2019

Průběh soutěže aneb co musíte udělat:

v době vaší předpokládané sklizně odevzdat **SKLIZŇOVÝ LÍSTEK** do poštovní schránky p. Brijarové Jany, čp. 364 (vedle kostela) nebo na Obecní úřad Přemyslovice, také je možné se přihlásit na web obce (kultura).

Na lístek je třeba uvést tyto náležitosti: název – melounová soutěž, jméno soutěžícího, adresa a telefonní číslo.

Na základě sklizňového lístku vás budeme kontaktovat, kdy vás navštíví sklizňová komise. Za asistence členů komise bude meloun utržen a zvážen.

Předem vámi již utržený meloun nebude hodnocen.

Konečný termín vážení je stanoven na 30. 9. 2019. S případnými dotazy se obraťte na p. Brijarovou nebo na OÚ Přemyslovice. **Pořadí soutěže bude zveřejněno v Obecním zpravodaji.**

První tři soutěžící obdrží věcnou cenu.

„Těžkou sklizeň“ vám přeje

Jana Brijarová a OÚ Přemyslovice

Sklizňový lístek melounové soutěže

Jméno:

Příjmení:

Adresa:

tel. číslo

Výsledky loňské soutěže:

1. místo obsadila p. Marie Kubová s melounem vážícím 12, 15 kg
2. místo obsadila p. Květa Vybíralová s melounem 11, 70 kg
3. místo obsadila sl. Veronika Brijarová a melounem 9,90 kg
4. místo p. František Fojtek s melounem 5,65 kg
5. místo obsadila p. Iveta Hejdová s melounem 5,25 kg

Výherci obdrželi poukázky do OBI a produkty SEMO Smržice.

Informace z fary

BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH v kostele Všech svatých v Přemyslovicích

- Zelený čtvrtek 18. 4. v 17:45 hod. - mše sv. na památku večeře Páně
- Velký pátek 19. 4. v 17 hod. - obřady Velkého pátku
- Neděle Zmrtvýchvstání Páně 21. 4. v 5:30 hod. - mše sv.
- Pondělí velikonoční 22. 4. v 7:30 hod. - mše sv.

Co pro mne znamenají Velikonoce aneb Z mysu Bouří - mysem Dobré naděje

Téměř na samém jihu Afriky leží mys Dobré naděje. Na mapy se dostal na sklonku 15. století, když k němu doplul portugalský mořeplavec Bartolomeo Diaz. Ten jej ale nazval mysem Bouří, kvůli nepřízni počasí, která jej zde zastihla. Řadu let nikdo netušil, co leží za tímto pro plavbu velmi nebezpečným místem, protože žádná loď, která se pokusila mys obeplout, se nevrátila zpět. Dokázal to až později jiný portugalský mořeplavec Vasco da Gama, který tudy jako první doplul až do Indie. Král Jan II. Portugalský přejmenoval mys Bouří na mys Dobré naděje, protože otevíral cestu k bohatství východu.

Velikonoce jsou pro mne a všechny křesťany nejvýznamnějším svátkem, kdy si připomínáme oběť Ježíše Krista na kříži a jeho vzkříšení. Velikonoce jsou pro mě nadějí, že smrt je branou do nového života. Před zmrtvýchvstáním Ježíše Krista byla smrt „mysem Bouří“, na kterém vše troskotalo. Nikdo nevěděl s jistotou, co nás čeká za tímto bodem, dokud nám zmrtvýchvstalý Kristus nepřinesl novou naději v život po smrti. Přejmenoval strach ze smrti na naději

ve vzkříšení. Ježíš Kristus šel první naší cestou. A my jsme zváni k jeho následování. První slova anděla k ženám u Ježíšova prázdného hrobu zněla: „...není tady ... Jde před vámi ..., tam Ho uvidíte“ (Markovo evangelium 16,6-7).

Přeji vám radost a novou naději pramenící z Kristova zmrtvýchvstání. A též sílu a odvalu k jeho následování – k jeho stylu života, který smrtí nekončí.

P. Roman Vlk, farář

Správce a provozovatel klubového zařízení a sportovní haly

Hledáme správce a provozovatele klubového zařízení a sportovní haly v Přemyslovicích.

Pronájem prostor

Nabízíme k pronájmu nevyužité prostory v budově zdravotního střediska.

Tříkrálová sbírka

Děkujeme všem, kdo jste i letos přispěli do pokladniček sbírky Tří Králů, která se konala v lednu. V Přemyslovicích a ve Štarnově se vybrala celkem částka 25 208,- Kč. Veřejnost na Konicku při letošní Tříkrálové sbírce Charitu podpořila částkou 575 843,- Kč. Také děkujeme všem koledníkům za nadšení a vytrvalost.

Charita Konice

Sokol Přemyslovice - oddíl kuželek

V soutěžním ročníku 2018/2019 reprezentují náš oddíl tři družstva mužů a dvě družstva mládeže.

Družstvo „A“: po loňském úspěšném účinkování v Severomoravské divizi družstvo zvítězilo v kvalifikaci a postoupilo zpět do III. ligy. Od začátku družstvu chyběl častokrát pověstný „kousek štěstí“, neboť některá vítězství jim unikla o pouhých pár kuželek. Z dvaceti odehraných utkání získalo družstvo pouhých 6 výher a jednu remízu a dvě kola před koncem ročníku se nachází na 11. místě. Na odvrácení hrozby sestupu má družstvo poslední dva zápasy.

Družstvo „B“ soutěží v krajském přeboru Olomouckého kraje. V této sezoně jsou hráči družstva ve výtečné formě a od začátku družstvo figuruje na čelných pozicích tabulky. Z dvaceti odehraných zápasů má na kontě 12 výher a jednu remízu. Dvě kola před koncem ročníku je družstvo na krásném 3. místě.

Družstvo „C“ hraje okresní přebor okresu Olomouc, v kterém v minulém soutěžním ročníku zvítězil. Z 23 dosud odehraných zápasů získalo družstvo 14 výher a v konkurenci 15 družstev Olomoucka a Prostějovska se momentálně nachází na krásném 3. místě.

Družstva mládeže se účastní „Severomoravské regionální soutěže mládeže“. Ve své skupině soupeří s družstvy Olomouce, Prostějova, Litovle, Zábřehu a Lipníka nad Bečvou. Po odehraných sedmi turnajích je družstvo „A“, složené ze starších a zkušenějších hráčů na 1. místě (38 bodů) a družstvo „B“ složené z mladších hráčů na 7. místě (10 bodů). Obě družstva čeká poslední turnaj základní části. Ten se bude konat v neděli 24. března na domácí půdě v Přemyslovicích. Družstvo „A“ má již nyní jasný postup do finálového turnaje v Olomouci, kde bude bojovat o nejvyšší stupně v soutěži s druhým družstvem naší skupiny a dvěma družstvy z Moravskoslezské skupiny.

Milan Smékal

Sokol Přemyslovice - všestrannost

Dne 19. 3. 2019 v Lázních v Prostějově proběhl letošní první závod všestrannosti, a to v plavání. Závodů za TJ Přemyslovice se účastnilo 15 závodníků různých věkových kategorií. Účastníky za žákyně II. byli Smékalová Viktorie, Šlézarová Monika, žákyně III. Vykydalová Anežka, která se umístila na 3. místě, Komárková Eliška, dorostenky Jurníčková Nikola 1. místo a Klemsová Klára 2. místo. Žáci II. Hajkr František, Klemsa Tomáš, Pořízka Marek, Tylšar Adam, žáci III. Růžička Martin, který získal 3. místo, žáci IV. Vykydal Štěpán, krásné 2. místo, Hejda Pavel 3. místo a za muže nás reprezentovali Cita Martin 3. místo a Hejda Martin. Všem účastníkům děkujeme a přeje mnoho úspěchů v dalších závodech.

Zdena Grulichová

Základní a mateřská škola Přemyslovice

MŠ Štarnov

Hned co nám v naší školičce skončilo období masopustu a karnevalů, už máme naplánováno spoustu nových činností, kterými vítáme jaro. Během tohoto krásného jarního období nás také čeká návštěva Městského divadla v Prostějově, pohádkové Tetiny a dokonce přijede i kouzelník. V období velikonoce se těšíme na zdobení velikonočních vajíček a na další tradice, které nám tento svátek přináší. Pak také vyrobíme dárečky, které spolu s básničkou či písničkou věnujeme maminkám, k jejich svátku. V blízké době se také chystáme navštívit dopravní hřiště, knihovnu a pracoviště hasičského záchranného sboru. V květnu bude zápis nových předškoláčků do naší mateřské školy, ve které je čeká mnoho nových hraček, zábavných vzdělávacích pomůcek a hlavně spoustu nových kamarádů.

Jana Hemzal

MŠ Přemyslovice

Naše mateřská škola se v minulém školním roce zapojila do projektů Šablony ZŠ a MŠ. Z těchto šablon zaplacených z Evropské Unie jsme získali peníze na vybavení školky. Koupili jsme hrací koberec, velký plastový domek na dětské hřiště, barevnou molitanovou stavebnici, dřevěný obchůdek s ovocem a zeleninou. Pro zábavné vzdělávání dětí byly zakoupeny elektronické Albi tužky s několika knihami. Například Zvířátka na statku, Moje první čísla, Moje první písmena. Masopust oslavily naše děti spolu s dětmi ze Štarnova a Hluchova. Všechny děti si zatančily na Dětském karnevale s Veronikou.

Další společná akce byla „Pohádky ovčí babičky“ v Městském divadle Prostějov.

První jarní den 21. března jsme písničkami a básněmi přivítali jaro u potůčku za vesnicí.

Nyní se již připravujeme na Velikonoce. Děti zdobí vajíčka, vyrábí papírová kuřátka, zajíčky a květiny, těmi budeme zdobit prostory školky nebo si je děti odnesou domů.

Světlá Kutá

ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1.TŘÍDY ZŠ PŘEMYSLOVICE

se koná 4.4.2019 od 13:00 do 16:00 v budově s MŠ (č.46)

Bližší informace na www.skolapremyslovice.cz.

Zpravodaj obce Přemyslovice. Vydává Obec Přemyslovice, Přemyslovice 281, 798 51, telefon 582 378 291, e-mail: oupremyslovice@iol.cz, IČ: 00288683. Autor příspěvků odpovídá za věcnou i jazykovou správnost. Registrováno Referátem kultury Ministerstva kultury ČR: MK ČR E 10011. Náklad 520 výtisků. Datum vydání: 27. 3. 2019